
PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE ORIXIMINÁ   

 
Ata da Quarta Sessão Ordinária do 6º 
Período Ordinário da 18ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Oriximiná. 
 
 

Aos quatorze dias do mês de agosto do ano dois mil e dezenove, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob 
a Presidência do vereador Joanyr da Rocha Estumano, teve lugar a 
Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores: Antonio Odinélio Tavares da Silva Junior, Arnaldo de Oliveira 
Gemaque, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Raimundo Tomé de Oliveira 
Wanzeler, Marta Monteiro Godinho, Edivaldo Jorge Castro de Souza, , 
Carmela Lucia Teixeira da Costa, Joseane de Oliveira Seixas, Manoel 
José da Cruz Malcher, José Maria Calderaro Filho, Marcelo Augusto 
Andrade Sarubbi e Francisco Azevedo Pereira. Ausentes os vereadores: 
Rafael Tavares Costa e Ivalter Barbosa Cardoso Filho, este último com 
ausência justificada, por se encontrar devidamente licenciado. 
Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob 
a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a 
Sessão, solicitando ao 2º Secretário que procedesse a leitura da Ata da 
última Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e 
posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir o Sr. Presidente 
solicitou a 1ª Secretária que procedesse a leitura das matérias agendadas 
para o expediente, da qual constou do seguinte: requerimento do vereador 
Francisco Azevedo, solicitando que o Prefeito Municipal, através da 
secretaria competente, determine em caráter de urgência a reforma da 
escola São Sebastião, na Comunidade do Salgado I; Pedido de licença do 
vereador Ivalter Barbosa, solicita um dia de licença , no dia 14 do corrente 
mês, para tratar de assuntos particulares; Requerimento do vereador 
Zequinha Calderaro, pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito Municipal, para 
que através da secretaria competente, envie a este Poder, cópia integral 
do processo licitatório na modalidade registro de preços originário de 
pregão presencial nº 001/2019, que tem como objeto a aquisição de 
uniformes sob medidas, rouparias dentre outros materiais, destinados a 
suprir as necessidades das Secretarias Municipais de saúde, SEMDURB e 
SEMAGRI; Indicação nº 002/19, do mesmo vereador, Indicando ao prefeito 
Municipal o envio a este Poder Legislativo do Projeto de lei, obrigando a 
transmissão ao vivo e via internet as licitações do Poder executivo do 
Município de Oriximiná; Pareceres nrs. 051 e 006/19, das comissões de 
Constituição e Justiça e de Economia, favoráveis a aprovação do Projeto 
de resolução nº 001/19, que dispõe sobre o Orçamento Anual da Câmara 
Municipal de Oriximiná- Pará, para o exercício financeiro e 2020; Projeto 
de Lei nº 056/19, de autoria do vereador Zequinha Calderaro, que dispõe o 



envio dos Editais de Licitação e das minutas de contratos de todas as 
modalidades licitatórias elaboradas pela Administração Municipal ao Poder 
legislativo e da outras providencias; Ofício nº 091/19, recebido do Sr. 
Prefeito Municipal; Ofício nº 550/19, da Secretaria de Planejamento e 
orçamento em Brasília. Terminada a leitura do expediente, o Sr. 
Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores vereadores. 
Com a palavra o vereador Zequinha reportou-se sobre uma notícia publica 
em redes sociais com o tema: A Câmara de Oriximiná, cobra explicações 
sobre a licitação de 3,5 milhões, para aquisição de uniformes, rouparias, e 
demais materiais para a secretaria de saúde. Disse o Edil que não 
convidando para tal reunião, por estar razão manifestou seu protesto, até 
porque não é primeira vez que fica de fora de reunião de interesse público, 
não sabe a razão. Acha que esse tipo de atitude demonstra uma armação, 
em chamar a secretaria de saúde para reunir apenas com alguns 
vereadores.  Continuando o Edil perguntou o Edil porque não foi convidado 
o secretário da SEMDURB e da SEMAGRI, uma vez que também eram 
parte interessadas. Acrescentou o orador que apresentou um requerimento 
sobre o assunto, o qual espera contar com o apoio dos nobres vereadores. 
Com a palavra a vereadora Josy Seixas, disse que o vereador Zequinha 
deveria solicitar explicações a Mesa Diretora da Casa sobre a notícia 
publica na página da Câmara, até porque não se tratava de um trabalho 
coletivo deste Parlamento e sim da vereadora que vos fala. Disse ainda 
que não se tratou de armação e sim de um trabalho de gabinete da 
vereadora. Em relação ao processo licitatório da secretária de saúde, disse 
que se trata de um sistema de registro de preço, não quer dizer que vai ser 
comprado. Acrescentou ainda que não foram convidados os secretários da 
SEMDURB e da SEMAGRI, por entender que a secretaria da saúde seria 
a parte mais interessadas. Finalizou a nobre vereadora afirmando que 
estar apenas cumprindo com sua função nesta Casa de Leis. Com a 
palavra o vereador Marcelo Augusto, disse que a reunião com a secretária 
de saúde foi informal, foi um trabalho da vereadora Josy, por entender que 
se tratava de um valor altíssimo no processo licitatório, por esta razão 
convidou a secretária Marcia Campos para esclarecer a questão. Disse 
ainda que todos os vereadores merecem ser respeitados neste 
Parlamento, como também cada um trabalha à sua maneira. Com a 
palavra o vereador Manoel Malcher, disse que na última sexta feira estava 
nas dependências da Câmara, quando foi convidado pela vereadora Josy 
para participar da reunião com a secretária de saúde. Disse ser inaceitável 
o vereador Zequinha subestimar os demais vereadores com 
pronunciamento que fez anteriormente. Assegurou ainda o Edil que em 
nenhum momento se tratou de armação aquela reunião. Por esta razão 
votará contra o requerimento do vereador Zequinha. Com a palavra a 
vereadora Ana Cleyde, disse que participou da reunião porque estava no 
recinto deste Poder, mais não foi armação dos vereadores que estavam 
naquela reunião. Disse ainda que não se tratava de um trabalho da 
Instituição Câmara e sim da vereadora Josy, em chamar a secretária de 



saúde com a melhor das intenções. Portanto não vai aceitar o vereador 
Zequinha colocar mais uma vez os demais vereadores em cheque diante 
da nossa população. Com a palavra a vereadora Marta Godinho, disse que 
participou da reunião com a secretária de saúde, foi bastante proveitosa, 
porque foi bem esclarecido o assunto pela Dra. Marcia Campos e sua 
equipe. Disse ainda que o intuito da reunião é melhorar cada vez mais a 
saúde em nosso município. Mais se existe algo errado qualquer cidadão 
pode levar ao conhecimento do Ministério Público. Finalizou dizendo que 
todos os vereadores devem continuando trabalhando em conjunto em prol 
da população oriximinaense. Com a palavra o vereador Raimundo Tomé, 
disse que a matéria publica da na página da Câmara, houve um equívoco 
na redação. Quanto a reunião com a secretária de saúde, disse que no 
seu ponto de vista não deveria ser em gabinete e sim aberta, por se tratar 
de recursos públicos. Afirmou o nobre Edil que na próxima sessão vai 
apresentar um requerimento convocando a secretária de saúde e de 
administração, para esclarecer este assunto. Disse que estamos neste 
Poder para defender um ao outro, como também trabalhar pelo bem 
comum de um Oriximiná melhor para todos. Não havendo mais nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou a 
palavra aos Líderes Partidários. O vereador Arnaldo conceder a palavra ao 
vereador Zequinha pela liderança do PSD, que inicialmente assegurou que 
em nenhum momento subestimou os demais vereadores, sempre tratou 
todos com respeito. Em relação a matéria publicada na página da Câmara 
intitulada de que os vereadores teriam reunidos com a secretária de 
saúde, por esta razão que questionou a Mesa Diretora da Casa e não os 
vereadores que estavam presentes na referida reunião, uma vez que não 
foi convidado assim como os vereadores Raimundo Tomé e Arnaldo, que 
perguntou logo que chegou neste Poder. Acrescentou ainda o Edil que a 
matéria está equivocada, até porque nem o presidente da Casa estava na 
reunião, como cita no texto da referida matéria. Então se faz necessário o 
Presidente da Casa rever tal matéria. Disse o Edil que qualquer evento em 
nome da Câmara, que seja convidados todos os vereadores. Disse ainda 
que se foi mal interpretado pelos vereadores no seu primeiro 
pronunciamento, pediu desculpa. Com a palavra o vereador Manoel 
Malcher, assegurou não ter nada contra o a pessoa do vereador Zequinha, 
agora foi viável o Edil mudar o discurso no horário da liderança. Afirmou o 
orador que foi de suma importância a reunião com a secretaria de saúde, 
uma vez que foi bem esclarecido o valor que consta no processo licitatório 
da referida secretaria. Finalizou dizendo que todos os vereadores devem 
ser trados de maneira igual, uma vez que todos trabalham pelo bem 
comum da coletividade. Com a palavra o vereador Francisco Azevedo, 
reportou-se sobre o requerimento que apresentou nesta sessão, no qual 
espera contar com o apoio de todos os vereadores na aprovação do 
mesmo. Em seguida agradeceu o Executivo municipal por ter atendido o 
requerimento de sua autoria que solicitava a reforma de uma ponte na 
área do Planalto. Em relação a reunião com a secretária de saúde, disse 



ser viável a convocação da mesma como foi proposto pelo vereador 
Raimundo Tomé, para esclarecer o assunto perante a população 
oriximinaense. Falou do avanço que teve a saúde em Oriximiná, após a 
Dra. Marcia assumir aquela secretaria, inclusive atende pacientes de 
municípios circunvizinhos. Continuando o nobre vereador disse que esteve 
participando da entrega de um motor de luz na Comunidade do Tapixaua. 
Em aparte a vereadora Ana Cleyde reportou-se sobre o pronunciamento 
do governador Helder Barbalho, que falou das obras em andamento na 
nossa região o que é gratificante para todos nós, como também da 
segurança pública, que melhorou bastante, principalmente em nosso 
município. Então isto demonstrar que basta ter força de vontade para fazer 
algo em prol da população. Retomando a palavra o vereador Francisco 
Azevedo, disse ainda que se faz necessário convocar todos os secretários 
municipais para falarem a população oriximinaense   sobre as atividades 
que desenvolvem cada secretaria, até porque que são cobrados em redes 
sociais são os vereadores. Em seguida passou o restante da liderança do 
PR a vereadora Josy Seixas, que após fazer suas saudações, disse ser 
louvável as colocações do vereador Zequinha em dizer que houver erro na 
redação da notícia publicada na página da Câmara, a respeito da licitação 
da secretaria de saúde. Então é preciso que seja revisto tal publicação 
pela imprensa deste Poder. Continuando a nobre vereadora esclareceu 
que registro de preço no processo licitatório, são para futuras compras, 
não quer dizer que o município comprou três milhões e meio de materiais 
para as secretarias de saúde, SEMDURB e SEMAGRI. Disse ainda ser 
viável a proposta do vereador Raimundo Tomé convocar a secretária de 
saúde, para esclarecer esta questão, até porque segundo informações do 
diretor do hospital municipal a quantidade de materiais estar acima da 
necessidade daquela Unidade de Saúde, daí que surge os 
questionamentos nas redes sócias, como também causa expectativa a 
população. Em aparte o vereador Zequinha Calderaro, disse que este 
assunto, lembra o Projeto de Lei que apresentou nesta sessão, que dispõe 
o envio dos Editais de Licitação e das minutas de contratos de todas as 
modalidades licitatórias elaboradas pela Administração Municipal este 
Poder, para que nós vereadores pudéssemos acompanhar tais processos 
licitatórios. Continuando a nobre vereadora reafirmou que o sistema de 
registro de preço, não gera contrato e sim uma ata de registro. Finalizou 
solicitando a Mesa Diretora que seja revista a referida nota, como também 
responda os questionamentos nas redes sociais sobre o assunto.  Não 
havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente interrompeu a sessão para cumprimento do Intervalo 
Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. 
Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando a 1ª 
Secretária, que procedesse a leitura das matérias em pauta para 
discussão e votação. Lido e submetido a discussão o requerimento do 
vereador Francisco Azevedo. Dito requerimento, posto em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão o requerimento 



do vereador Zequinha Calderaro. Discutiram o pleito os vereadores: 
Manoel Malcher, Ludugero Junior, Ana Cleyde, Josy Seixas, Marta 
Godinho e o autor. Finalmente dito requerimento, posto em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Lidos e submetidos a discussão os Pareceres 
nrs. 051 e 006/19, das comissões de Constituição e Justiça e de 
Economia, favoráveis a aprovação do Projeto de Resolução nº 001/19, que 
dispõe sobre o Orçamento Anual da Câmara Municipal de Oriximiná- Pará, 
para o exercício financeiro e 2020. Foi submetido à apreciação do Plenário 
o pedido de licença do vereador Ivalter Barbosa, sendo aprovado por 
unanimidade.  Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, 
o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a 
palavra aos senhores vereadores.  Não havendo nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a   presença 
de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para 
amanhã, no horário regimental, e convocou os senhores vereadores para 
uma sessão extraordinária a ser realizada quinze minutos após o 
encerramento deste, para deliberação do Projeto de resolução que versa 
sobre o orçamento da Câmara para o exercício financeiro de 2020. Para 
constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa. 
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